

栗战书主持第八十一次委员长会议

本报北京1月12日电（记者王比学）十三届全国人大常委会第八十一次委员长会议12日下午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第二十五次会议1月20日至22日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第二十五次会议审议动物防疫法修订草案、行政处罚法修订草案、海警法草案；审议全国人大常委会和司法委员会关于提请审议法律援助法草案的议案、全国人大常委会教育科学文化卫生委员会关于提请审议修订执业医师法的议案、全国

大环境与资源保护委员会关于提请审议湿地保护法草案的议案、全国人大常委会教育科学文化卫生委员会关于提请审议家庭教育法草案的议案；审议国务院关于提请审议安全生产法修正草案的议案、关于提请审议教育法修正草案的议案；审议最高人民法院提请审议关于设立北京金融法院的决定草案的议案。

委员长会议建议，常委会第二十五次会议审议国务院关于提请审议批准《中华人民共和国和比利时王国关于移管被判刑人的条约》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国与摩洛哥王

国引渡条约》的议案；审议全国人大常委会和法律委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会分别提出的关于十三届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告；分别听取全国人大常委会办公厅、国家卫生健康委员会关于十三届全国人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告；审议全国人大常委会法制工作委员会关于2020年备案审查工作情况的报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

中国重型运载火箭发动机研制取得新进展

将于今春发射空间站核心舱

据新华社北京1月12日电（记者胡皓）重型运载火箭发动机研制取得新进展，空间站核心舱春季发射……记者12日从中国航天科技集团有限公司了解到，拟服务于重型运载火箭的大推力补燃循环液氧发动机关键技术攻关已取得积极进展。

据悉，大推力补燃循环液氧发动机由中国航天科技集团六院负责研制，其性能指标将达到国际先进水平，能更好地满足中国未来火箭和重大航天任务对动力的需求。

根据中国航天科技集团一院此前披露的信息，中国正在研制中的重型运

载火箭近地轨道运载能力可达140吨，是实施月球探测、深空探测，开展大型空间基础设施建设、空间资源开发利用的重要依靠，可极大提升我国开发利用空间和维持太空安全的能力。

与此同时，由中国航天科技集团研制的多型火箭发动机也传来了新消

息。此前，由该集团六院研制的长征五号B运载火箭大推力液氧发动机顺利完成了一次型号可靠性试车，进一步验证了大推力液氧发动机的能力，为长征五号B运载火箭执行空间站任务奠定了基础。

长征五号B运载火箭将执行空间站各舱段的发射任务，其中核心舱将于今年春天率先发射。此次试车是根据工程总体安排的专项工作之一，有利于提高整个空间站任务建设阶段发动机的可靠性。

新年展 祝新春



“美在耕耘——中国美术馆新年展”日前在中国美术馆开幕。展览以牛的形象为引领，展出古今中外大家脍炙人口的名作及少部分邀约作品共600余件，向广大观众献上新春祝福。

图为观众参观展览。 杜建坡摄（人民视觉）

民航客运量稳居世界第二

今年预计发送旅客5.9亿人次

本报北京1月12日电（记者赵展慧）1月12日，中国民航局在2021年全国民航工作会议上表示，2020年民航业完成运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量798.5亿吨公里、4.2亿人次、676.6万吨，相当于2019年的61.7%、63.3%、89.8%，中国民航旅客运输量连续15年稳居世界第二。

会议指出，“十三五”期间，中国民航市场空间越发广阔，航空公司竞争力不断增强，机场网络布局日趋合理，空管服务能力稳步提升，安全安保水平世界领先，技术保障水平显著进步，通用航空产业化发展蓄势待发，参与国际民航合作和交流程度愈加深入、民航自主

创新发展体系初步形成，充分显示出民航强国8个基本特征中涉及航空运输的基本特征逐渐强化。这标志着自2005年中国民航运输规模世界排名第二以来，经过15年的接续奋斗，中国已经基本实现了从航空运输大国向单一航空运输强国的“转段进阶”。

2021年，民航局将在疫情防控常态化背景下，以扩大内需为战略基点，深挖市场潜力、激发市场活力，力争完成运输总周转量1062亿吨公里、旅客运输量5.9亿人次、货邮运输量753万吨，分别恢复至疫情前80%以上、90%左右以及与疫情前基本持平，努力实现航空企业减亏增盈。

福建首次发现恐龙存在的证据

据新华社福州1月12日电（记者张逸之、袁全）记者12日从福建省召开的新闻发布会上获悉，福建省龙岩市上杭县临城镇龙翔村发现大规模白垩世恐龙足迹群，这也是福建省在恐龙及其遗迹方面的首次发现。该足迹群由中国地质大学

（北京）、福建省英良石材自然历史博物馆组成的联合考察队于2020年11月发现，目前已清理出恐龙足迹240余枚，包括植食性蜥脚类、大型鸟脚类、小型鸟脚类、肉食性大型三趾兽脚类、两趾型恐爪龙类、小型兽脚类等至少8种。



童

趣

入冬以来，重庆市北碚区实验幼儿园组织孩子们开展翻花绳、捡子儿、斗鸡、吹蛤蟆等传统趣味游戏活动，让孩子们在享受运动的同时强身健体。图为1月12日，孩子们在玩“斗鸡”游戏。

秦廷富摄（人民视觉）

世卫组织：很高兴与中国在疫苗和病毒溯源等方面展开合作

据新华社日内瓦1月11日电（记者刘曲）世界卫生组织总干事谭德塞11日表示，很高兴与中国在新冠疫苗和病毒溯源等方面展开合作。他还表示，希望加快推出安全有效的新冠疫苗，并在全球范围内加快公平分配的进程。

谭德塞在当天的记者会上说，一个由来自澳大利亚、丹麦、德国、肯尼亚、日本、荷兰、卡塔尔、俄罗斯、苏丹、英国、美国及越南等国专家组成的世卫组织国际专家组正前往中国，与中国同行一起开展新冠病毒溯源相关的科学研究。

谭德塞说，世卫组织一个小组正在与中国与中国科兴公司和中国国药集团开展合作，评估这些企业在国际品质生产规范方面的合规情况，以便世卫组织未来将这些企业生产的疫苗列入紧急使用清单，他很高兴看到这一进展。

《英国皮肤病学杂志》刊文——

意研究发现该国一名女性2019年11月已感染新冠病毒

本报伦敦1月12日电（记者许立群）《英国皮肤病学杂志》近日刊发的一项研究结果显示，意大利米兰大学牵头的一个国际研究团队从意大利一名年轻女性皮肤患者在2019年11月10日的活检样本中，发现了新冠病毒基因序列。这一结果将意大利“零号病人”出现时间再次提前到2019年11月。

根据这一研究结果，研究人员对2019年最后几个月内没有得到确诊的非典型性皮肤患者活检样本进行了检测，发现该患者感染了新冠病毒，而她的症状只是皮肤出现红色斑块并有轻微喉疼。此外，该患者在2020年6月的一次血清检测中被检出新冠病毒抗体阳性。米兰大学研究人员认为，这是目前意大利发现的最早新冠病毒感染病例。

该研究团队带头人、来自米兰大学的贾诺蒂向媒体表示，在接下来的研究中，可能还会发现比2019年11月更早的新冠病毒感染样本。他说，研究发现一些感染新冠病毒的病例只表现出皮肤病症状，因此他们想知道在新冠肺炎疫情暴发前的皮肤病患者中是否有人已经感染了新冠病毒。

点赞！了不起的你

——三张照片背后的泪目故事

【照片一：风雪里的蹬车少年】



大连海洋大学师生顶风冒雪推车运送防疫物资。 新华社发

1月6日下午，一张大连海洋大学师生顶风冒雪推车运送防疫物资的照片刷屏网络，湿润了众多网友的眼眶。19岁的大二学生李宗余就是这组照片中的主人公之一。

“我就是那个蹬车少年。”在电话另一头，李宗余笑着传来。“蹬车少年”上任始于2020年12月22日。为防控疫情，大连海洋大学封闭校园，17名平均年龄19岁的学生组成了青年抗疫突击队，承担起每日运送物资的任务。李宗余说，就是那天，突击队连推带拉分3次运送了整整28箱防疫物资，该送的一箱也没有落。

李宗余在前面蹬，后面还有10多个人在推。带队老师王海鹏就是其中一个。

“当时雪真大，我们穿着防护服、戴着护目镜，眼睛睁开了也看不清路。脚下还打滑，就是摸索着跟着感觉走。有人滑倒了，爬起来大家搀扶着继续向前走。”王海鹏回忆说。

“回头看这张照片，我真幸运啊！推车的人可比骑车的人多了。”李宗余笑了笑，说，“这张照片会是我们一生的记忆。”

这张照片火了，李宗余的父母也知道了。看到网友的集体点赞，爸爸妈妈感到欣慰和自豪，鼓励儿子坚持下去。

【照片二：孤单的背影是冬日最美“风景”】



社区工作人员刘莹辉在封闭管理小区居民楼下的草坪上露天“办公”。 新华社发

日月轮转，一个孤单而坚强的背影“纹丝不动”。这是一张颇具“艺术感”的照片，在网上赢得了无数点赞。

照片里身着防护服坐在封闭管理小区楼下的“白衣守护者”名叫刘莹辉，是一名社区工作人员。

2020年12月20日，作为志愿者的她到中风险地区的大连金普新区金润小区B区的抗疫一线，服务26号楼的85户居民。

采购统计、传递信息、分发物资……每天早6时，刘莹辉准时“上岗”，工作繁杂而紧凑，手机不离手。社区为志愿者们准备了休息岗亭，但她觉得来回走不方便，索性就搬到居民楼下的草坪上露天“办公”。

等到21时“下班”时，刘莹辉已经被冻透了。26号楼的居民在微信群里说要给她搭棚子、送暖垫……她赶紧回复说：“大家都打住啊……你们不下来，就是帮了我最大的忙……”

面对记者的采访，刘莹辉说：“每个志愿者都不容易，我没做什么特别的。”

刘莹辉有一个美满的家庭。丈夫非常心疼她，也申请成为志愿者，与妻子在同一小区上岗。“我们俩在一起，不冷。”刘莹辉笑着说。

有网友说，有你在，我们好暖。

【照片三：扭头就走的大妈，你在哪？】



在沈阳市大东区万泉街道永丰社区办事大厅，一位大妈捐款的监控视频截图。 新华社发

在沈阳市大东区万泉街道永丰社区，街坊邻居这两天见面都问同一个问题：找到了吗？

大家要找的是一位身穿黑色羽绒服的大妈。唯一的线索就是一张监控视频截图。

1月8日，永丰社区办事大厅，一位身穿黑色羽绒服的大妈来到社区工作人员面前，放下红纸包裹的两万元钱。“你们太辛苦了！我年纪大了帮不上什么忙，捐两万元钱……”三言两语，还没等工作人员回过神来，大妈就匆匆离开了。

社区工作人员肖健说，她戴着口罩，看不清脸，监控视频上只有背影。

大家展开红纸，看到了两万元钱，纸上写着：向抗疫战线上的医疗工作者和志愿者们致敬！捐款人：一个热爱祖国和人民的人。

“我们谢谢她！也想找到她，把钱还给她。”永丰社区党委书记隋宏丽说，社区里许多人靠一个月两三万元的退休金生活。这笔钱攒起来不容易。

为了找到这位扭头就走的大妈，社区公布了这张视频截图，希望能发动社会力量一起寻找。

许多网友也在寻找着。因为那张红纸装着的是滚烫滚烫的心。

（据新华社沈阳1月12日电 记者徐扬、王莹、郭翔、汪伟、李恒）